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Alternatieven voor biggencastratie  -  Overleg

De landbouwsector heeft reeds belangrijke stappen vooruit gezet inzake de chirurgische 
castratie van biggen. Er bestaan immers alternatieven om het probleem van berengeur 
te voorkomen. Het grootste deel van de varkens bestemd voor onze binnenlandse markt 
wordt niet langer chirurgisch gecastreerd. In plaats daarvan wordt gebruik gemaakt van 
immunovaccinatie of worden de dieren afgemest als intacte beren.

In haar beleidsbrief 2016-2017 stelt de minister dat de vooruitgang in Vlaanderen echter 
bedreigd wordt door de evolutie in het buitenland, waar nog veel gebruik gemaakt wordt 
van de chirurgische castratie. Zolang de belangrijkste afzetmarkten alsnog gebruik 
maken van de chirurgische castratie komt de Europese level-playing field in het gedrang 
evenals de Europese verklaring voor alternatieven voor chirurgische castratie van 
varkens. 

1. Vlaanderen heeft zich aangesloten bij de Europese koplopers inzake dierenwelzijn en 
steunt het voorstel van Nederland, Zweden, Duitsland en Denemarken om een 
Europees Dierenwelzijnsplatform op te richten. 

Is er reeds overleg met deze lidstaten over de chirurgische castratie van biggen? Hoe 
verloopt dit overleg?

2. Onderschrijft de minister dat het gebruik van chirurgische castratie bij andere 
lidstaten de Europese level-playing field in het gedrang brengt evenals de Europese 
verklaring voor alternatieven voor chirurgische castratie bij varkens? Welke stappen 
zal de minister ondernemen? 

3. Zal de minister alsnog het verbod op chirurgische castratie invoeren vanaf 2018? 
Heeft zij onderzocht welke impact dit heeft op de varkenssector en de afzet op 
verschillende belangrijke afzetmarkten?

4. Op welke wijze wordt de Europese verklaring voor alternatieven opgevolgd in aanloop 
naar 2018?

5. Welke alternatieven zijn voorhanden? Heeft de minister overleg met andere lidstaten 
over deze alternatieven? Welke onderzoeken en ontwikkelingen zijn nog lopende?
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De tekst waarnaar u verwijst, komt niet uit mijn beleidsbrief Landbouw en Visserij, maar 
uit de beleidsbrief Dierenwelzijn van collega Ben Weyts.  


